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Perché iscrivere i familiari fiscalmente a carico

Per regalare ai familiari uno zainetto previdenziale, anche in giovanissima età, 
con l’affidabilità, l’esperienza e i bassi costi di Previndai

OLTRE 1.700
FAMILIARI ISCRITTI

Più risorse per la pensione complementare 
futura

Possibilità di attingere al proprio salvadanaio 
previdenziale nei momenti importanti della 
vita, per esempio per l’acquisto della prima 
casa o in caso di disoccupazione

Nessun impegno e massima flessibilità nei 
versamenti

Nessun costo amministrativo 
aggiuntivo

Posizione previdenziale autonoma e 
indipendente
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Un investimento su misura anche per i tuoi familiari!

Puoi scegliere di investire contemporaneamente in 
più di un comparto!
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Perché Previndai e non un altro fondo?

Perché siamo il fondo dei dirigenti 
industriali, un club esclusivo tagliato 
sulle esigenze dei dirigenti e le loro 
famiglie 

Perché abbiamo oltre 30 anni di 
esperienza

Per la nostra solidità: con 15 
miliardi di patrimonio siamo il 
maggiore fondo pensione italiano

Perché avere buoni rendimenti è 
bene, avere anche costi bassi è 
meglio!
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Con reddito 
complessivo annuo 

massimo

€ 2.840,51

Familiari fiscalmente a carico: chi sono?

 il coniuge legalmente ed 
effettivamente separato

 i discendenti dei figli
 le nuore
 i fratelli e le sorelle
 i genitori
 il suocero e la suocera
 i nonni e le nonne

 I figli
Se minori di 24 anni il reddito 
massimo per essere 
fiscalmente a carico è elevato 
a €4.000

 Il coniuge 
non legalmente ed 
effettivamente separato

ALTRI FAMILIARI
se conviventi oppure ricevono assegni alimentari
non risultanti da provvedimenti dell’autorità giudiziaria
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successivi versamenti € 100,00 
minimo

Familiari fiscalmente a carico: massima flessibilità contributiva!

1° versamentoQuanto versare? € 300,00 
minimo

Quando versare?
Nessuna scadenza da rispettare! 

Decorsi 2 anni dall’ultimo versamento viene calcolato un costo per il 
mantenimento della posizione in assenza di versamenti 

Quando versare?

entro 6 mesi dall’adesione
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Familiari fiscalmente a carico: come versare?

Bonifico bancario

Quanto versare? Coordinate bancarie: sono indicate sul modulo di
versamento disponibile nell’area riservata del sito

Causale: deve contenere il codice «Riferimento», indicato sul
modulo di bonifico,

IL MANCATO O L’UTILIZZO NON CORRETTO DEL «RIFERIMENTO» PUÒ COMPORTARE 
L’IMPOSSIBILITÀ O L’ERRATA IMPUTAZIONE CON CONSEGUENTE RITARDO NELL’INVESTIMENTO 
DEL RELATIVO CONTRIBUTO

Utilizza per ciascuno di loro il corretto «Riferimento», 
unico fattore di collegamento tra versamento, 
iscritto versante e beneficiario

Come versare?

Versi per più di un familiare?
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Familiari fiscalmente a carico: chi può versare?

Versamento solo dal dirigente
FAMILIARE 

FISCALMENTE 
A CARICO 

Versamenti solo a proprio carico tramite prosecuzione 
volontaria 

MAGGIORENNE
Versamento da parte del dirigente

Versamento per proprio conto 

MINORENNE

FAMILIARE 
NON

FISCALMENTE 
A CARICO 

IL DIRIGENTE PUÒ CONTINUARE AD ALIMENTARE LA POSIZIONE DEL SUO FAMILIARE A CARICO 
ANCHE NEL CASO IN CUI CHIUDA LA SUA PERSONALE POSIZIONE PREVINDAI PER EFFETTO DI 
USCITA DEFINITIVA DAL FONDO 



9

La deduzione spetta anche per i contributi versati dai familiari fiscalmente a 
carico o in loro favore

entro il limite complessivo di 

I CONTRIBUTI VERSATI DAL FAMILIARE NON PIU’ A CARICO SONO DEDUCIBILI SOLO DAL SUO 
PROPRIO REDDITO

dal soggetto cui il familiare è fiscalmente a carico e che ha sostenuto la spesa di 
previdenza complementare, solo per la parte non dedotta dal familiare 

€5.164

1

2

al familiare destinatario della contribuzione, nei limiti del suo eventuale reddito complessivo 
annuo, al lordo degli oneri deducibili:
- non superiore a 2.840,51 euro
- uguale o inferiore a 4.000 euro, nel caso di figli di età non superiore a 24 anniA chi spetta la 

deduzione? 

Familiari fiscalmente a carico: un caso speciale di deducibilità!



10

CHI NE PUÒ 
BENEFICIARE?

lavoratori con prima occupazione a decorrere dal 1° gennaio 2007

contribuzione versata nei primi 5 anni di partecipazione al fondo pensione inferiore ad 
€25.822,85 (plafond annuo €5.164,57 per 5 anni)

MAGGIOR 
LIMITE DI 

DEDUCIBILITÀ 
FISCALE € 5.164,57 € 2.582,29 € 7.746,86

Aumento 
massimo 

Plafond 
ordinario 

Plafond extra 
deducibilità

Anno Contributi annui
Deducibilità annua 

non utilizzata 

1°
3.000,00 2.164,57 

2°
3.200,00 1.964,57 

3°
3.500,00 1.664,57 

4°
4.000,00 1.164,57 

5°
4.600,00 564,57 

IMPORTO UTILIZZABILE
DAL 6° AL 25° ANNO
PER AUMENTARE IL 

PLAFOND DEDUCIBILE 
7.522,85

Extra deducibilità fiscale

A partire dal 6°anno di partecipazione e fino 20 anni successivi
(quindi dal 6° al 25° anno),  il lavoratore potrà dedurre un importo 
pari alla somma di €5.164,57 più la differenza - il cui importo non 

potrà comunque superare €2.582,29 annui - tra €25.822,85 e i 
contributi versati nei primi cinque anni
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I contributi versati oltre il limite sono 

contributi non dedotti 
in quanto tassati alla fonte 

Contributi

versati

Contributi 

dedotti

Contributi non 

dedotti

€10.000 €5.164,57 €4.835,43

La deducibilità spetta nel 

limite posto in via generale, di 

E se i contributi superano il limite di deducibilita’? I contributi non dedotti

Evitare che i contributi non dedotti, già tassati, subiscano anche la tassazione in fase di 
erogazione della prestazione. 

Come farlo?

Presenta a Previndai la dichiarazione annuale dei contributi non dedotti!

€ 5.164

Cosa fare? 
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IRROBUSTIRE IL SALVADANAIO PREVIDENZIALECome dichiarare i contributi non dedotti

MENU’ VERSAMENTO ->

FUNZIONE CONTRIBUTI NON 

DEDOTTI 

 compilare on line la dichiarazione 

 ottenere il pdf (modulo 659)

 inviare il pdf firmato tramite upload

AREA 

RISERVATA

FAMILIARE 
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Ritrovi tutti i passaggi 

nel documento 
«Adesione a 

Previndai dei 

Familiari fiscalmente 

a carico -
Vademecum»

AREA RISERVATA DIRIGENTE

Menù
«Adesione»

Funzione
«Familiari»

Richiesta iscrizione 
familiare fiscalmente 

a carico Button 
«Inserimento Familiare»

 VERIFICA MAIL FAMILIARE 

AREA RISERVATA FAMILIARE 

Menù
«Adesione»

Funzione
«Iscrizione»

Button 
«Compila Modello»

Compilazione e invio 
modulo adesione

Familiari fiscalmente a carico: come aderire

Recesso entro 30 giorni dall’adesione
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Regala un futuro migliore, anche al Pianeta!

Iscrivi un familiare entro metà 
Aprile 2024 e gli regalerai un 
albero della foresta Previndai! 

Ti aspetta uno dei 200 arbusti 
piantati in zone svantaggiate del 
mondo. 
Aiuterai, in questo modo, anche lo 
sviluppo delle comunità locali

Adottare il tuo albero è 
semplice!

Basta seguire il link che troverai nella 
mail di benvenuto!
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Webinar - Roma 22 febbraio 2024

FAI CRESCERE IL LORO FUTURO!

Iscrivi i tuoi cari a Previndai

Grazie per il vostro tempo! 

Valentina Periccioli e Valentina Piva 
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DISCLAIMER E INFORMAZIONI IMPORTANTI

AVVERTENZA

Messaggio promozionale riguardante forme pensionistiche complementari –
prima dell’adesione leggere la Parte I “Le informazioni chiave per l’aderente” e 

l’Appendice “Informativa sulla sostenibilità” della Nota informativa. Tutti i 
documenti informativi del Fondo sono pubblicati sul sito www.previndai.it

http://www.previndai.it/

